
 

Procedura Double-Blind Peer Review 
 
 
În vederea realizării procedurii de recenzare, materialul va fi trimis, prin e-mail 

(redactie.drept@e-uvt.ro), către revista Analele Universităţii de Vest din Timişoara – Seria Drept.  
Autorul este sfătuit să cuprindă în materialul trimis menţiuni exprese privind teza cercetării, scopul 

şi relevanţa acesteia, concluziile acesteia şi elementele de originalitate cu privire la tema lucrării. 
 
Adiţional, autorul trebuie să furnizeze colegiului de redactori informaţii referitoare la instituţia de 

afiliere pentru toate articolele ştiinţifice din ultimii doi ani de publicare şi, dacă este cazul, finanţarea 
specifică sau sprijinul financiar pentru cercetare. Totodată, autorul trebuie să indice un mijloc de contact, 
de preferinţă e-mail.  

 
Anterior trimiterii materialului pentru realizarea procesului de recenzare, acesta va fi supus unei 

analize prealabile cu privire la îndeplinirea criteriilor structurale şi formale de redactare recomandate de 
revistă, regăsite pe pagina de internet a acesteia. În cazul în care criteriile de redactare ale revistei nu 
sunt respectate, materialul va fi trimis autorului pentru ca, într-un termen rezonabil, acesta să fie refăcut 
în conformitate cu criteriile de redactare indicate.  

 
Manuscrisele primite spre publicare în Analele Universităţii de Vest din Timişoara – Seria Drept vor 

fi revizuite folosind sistemul „double blind” peer review, cu respectarea standardelor internaţionale 
referitoare la publicarea revistelor ştiinţifice. Orice articol trimis spre publicare va fi revizuit de către doi 
recenzori independenţi, de la o instituţie diferită decât cea a autorului, de pe o listă stabilită de Consiliul 
Editorial al Analelor Universităţii de Vest din Timişoara – Seria Drept. În cazul în care nu există experţi 
relevanţi în domeniul de cercetare ales de către autor, recenzorii vor fi aleşi din rândul altor experţi 
recunoscuţi domeniul respectiv.  

Identitatea autorilor nu va fi dezvăluită recenzorilor, iar nici autorilor nu li se va dezvălui identitatea 
recenzorilor, pe tot parcursul procesului de recenzare.  

Fiecare recenzor va întocmi un raport cu referire la materialul revizuit. Raportul va cuprinde 
informaţii cu privire la relevanţa subiectului de cercetare, calitatea scrierii, a argumentării şi a 
raţionamentului logic şi, în special, cu privire la elementele de originalitate şi caracterul contributiv al 
lucrării. Raportul va evidenţia, de asemenea, caracterul precar sau neconvingător al argumentelor, lipsa 
referinţelor bibliografice şi prezenţa unor concluzii insuficient fundamentate. În cazul în care textul nu 
prezintă elemente de originalitate, recenzorii vor semnala acest lucru şi vor indica, deopotrivă, lucrările 
care au abordat deja tema de cercetare respectivă şi faptul că au fost obţinute, prin aceleaşi mijloace, 
aceleaşi concluzii cu cele autorului. În cazul în care toate celelalte criterii sunt îndeplinite, materialul nu 
va putea fi respins doar pe baza faptului că recenzorii nu împărtăşesc aceleaşi concluzii cu cele ale 
autorului.  

Textele trebuie să fie redactate într-o manieră obiectivă, fără a aduce prejudicii persoanelor sau 
instituţiilor. Lucrări care conţin un discurs inflamator, cu un pregnant caracter politic sau care incită la ură 
nu vor fi acceptate spre publicare. 

Raportul recenzorilor trebuie să sublinieze punctele forte sau punctele slabe ale manuscrisului, astfel 
încât să confirme decizia de publicare sau să ofere editorilor instrucţiuni clare în sensul îmbunătăţirii 
materialului. În cazul în care autorului i se va comunica faptul că materialul va fi primit spre publicare, 
sub rezerva realizării ajustărilor indicate, acesta va trebui să procedeze la realizarea acestor modificări în 
termenul indicat de către editori.  

Durata necesară pentru revizuirea lucrării poate să varieze, în funcţie de complexitatea temei de 
cercetare şi a procesului de recenzare, dar obiectivul este ca aceasta să nu depăşească un termen de 60 
de zile, calculat de la momentul de la care autorul a trimis materialul spre revizuire.  

Ulterior confirmării deciziei de publicare a manuscriptului, autorul va fi informat că acesta va supus 
procesului de editare. În acest timp, autorului i se poate solicita să corecteze eventualele greşeli de 



dactilografiere. La acest moment nu va mai fi permisă o modificare a conţinutului, cu excepţia cazului în 
care materialul este retrimis spre recenzare.  

Pentru a asigura anonimatul recenzorilor şi al autorilor, autorii se vor asigura că manuscrisele 
transmise sunt pregătite într-un mod care nu le dezvăluie identitatea. În acest sens, atunci când va fi 
trimisă o lucrare spre publicare în Analele Universităţii de Vest din Timişoara – Seria Drept, vă rugăm să 
aveţi în vedere: trimiterea Paginii de titlu, care conţine detaliile autorilor, şi a Manuscrisului anonimizat, 
fără detalii despre autori, în două fişiere separate.  

Informaţii referitoare la Pagina de titlu  
Pagina de titlu va trebui să includă titlul, numele autorilor şi afilierea, precum şi adresa completă a 

autorilor, inclusiv adresa de telefon şi de e-mail.  
Informaţii referitoare la Manuscrisul anonimizat  
Pe lângă necesitatea evidentă de a elimina numele şi afilierile din manuscris, există şi alţi paşi care 

trebuie urmaţi pentru a asigura că manuscrisul este pregătit corect pentru evaluarea folosind sistemul 
„double blind” peer review. În acest sens, elementele-cheie care trebuie avute în vedere sunt 
următoarele:  

 Utilizaţi persoana a treia pentru a vă referi la lucrările elaborate în calitate de autori, e. g. înlocuiţi 
orice expresii precum „am arătat înainte” cu „… a fost arătat înainte de [Anonymous 2007]”;  

Asiguraţi-vă că cifrele nu conţin niciun identificator legat de afiliere;  

Nu eliminaţi auto-referinţele esenţiale sau alte referinţe, ci limitaţi auto-referinţele doar la lucrările 
care sunt relevante pentru cei care revizuiesc lucrarea trimisă;  

Citaţi lucrările publicate în text după cum urmează: „[Anonymous 2007]”;  

Pentru anonimizare în lista de referinţe utilizaţi: „[Anonymous 2007] Detalii omise pentru „double 
blind” peer review;  

Eliminaţi referinţele la sursele de finanţare;  

Nu includeţi mulţumiri;  

Eliminaţi orice informaţii de identificare, inclusiv numele autorilor, din numele fişierelor şi 
asiguraţi-vă că şi proprietăţile documentului sunt anonimizate.  

 
Se poate refuza publicarea articolului, conform propunerii făcute de recenzori, având în vedere 

nivelul nesatisfăcător al conţinutului ştiinţific şi nerespectarea deontologiei academice, conform 
standardelor unanim recunoscute în domeniul cercetării juridice. În caz de încălcare în orice mod a 
legislaţiei dreptului de autor/în caz de plagiat, întreaga responsabilitate revine autorului articolului şi 
manuscrisul va fi respins, respectiv articolul publicat va fi retras. 

 
 
 

 


